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ÚVODNÍ SLOVO 
ŘEDITELE ŠKOLY

Vážené čtenářky, vážení čtenáři, 
jako každý rok přinášíme v tomto speciálním vydání Preslovin shrnutí událostí z minulého školního roku 
2023/2024, které se odehrály na naší Smíchovské SPŠ a gymnáziu. Po pravdě, kdybychom opravdu chtěli 
jen stručně popsat vše, tak by toto číslo muselo mít tak dvě stě padesát stránek. Proto je mnoho událostí 
jen naznačeno v krátkém textu a ve fotografii, což ale možná je pro čtenáře lepší. 

Dění na naší škole již dávno přesáhlo nejen práh naší budovy, ale i hranice hlavního města Prahy, a v 
některých oblastech i České republiky. Jsem velmi rád, že se k nám jezdí inspirovat politici, úředníci, 
ředitelé, učitelé a studenti nejen z České republiky, ale i ze zahraničí. Především je velmi zajímá a často 
i fascinuje, jak moc a v jakých rolích jsou do chodu školy zapojeni naši studenti, a kolik jich později 
„zapomene“ odejít a stávají se z nich spolupracující absolventi. 
	
Rovněž musím připomenout, že jsem velmi vděčný našemu zřizovateli za podporu našich projektů i našeho 
rozvoje, ale také, že klíčovým faktorem jsou lidé. Jsem hrdý a pyšný na tým, který čítá cca 10 klasických 
učitelů, cca 80 absolventů a cca 150 studentů, kteří svými aktivitami a vzájemnou spoluprací stále školu 
posouvají dopředu. 
	
Významným faktorem pro školu je získání do zápůjčky, a následné přislíbené získání do péče, vedlejšího 
domu na Arbesově náměstí 4, což umožní navýšení kapacity školy o další třídu v každém ročníku. Od září 
2024 proto již máme čtyři odborné třídy, z toho tři třídy Informačních technologií, jednu třídu Kybernetické 
bezpečnosti a dvě třídy Gymnázia. V budoucím objektu, který musí být rekonstruován a zkolaudován na 
školské prostředí, vznikne dalších šest kmenových učeben, takže v konečném důsledku bude mít každá 
z dvaceti čtyř tříd svou kmenovou učebnu. 
	
Nebudu se zde rozepisovat o jednotlivých událostech, ani o kombinované výuce, mnoha významných 
projektech, to vše se dočtete na jiném místě tohoto časopisu. Za sebe jen přidám, že jsem velmi rád za 
tvůrčí a samoučící se komunitu, která u naší školy vznikla a stále se rozrůstá, a že se stále vylepšuje vlastní 
klasická výuka tím, že stále více učitelů přijímá svou pozměněnou roli v systému. 

Stále si musíme připomínat, že vzdělávání není jen o klasické výuce podle RVP či ŠVP, vzdělávání je o 
všem, čeho se studenti zúčastní, a to i v rámci neformálního a informálního vzdělávání, v rámci odborné 
práce, podnikání, účasti v projektech apod.
	
Za sebe osobně jsem velmi rád, že pokračuje má spolupráce i s novým ministrem školství, a že mohu 
svými zkušenostmi a názory přispívat ke snahám měnit české školství, aby se jeho absolventi uplatnili v 
osobním, společenském a profesním životě kvůli formálnímu vzdělávání a nikoli navzdory jemu, jak se 
stále často bohužel děje. Velice si vážím pozvání ke kulatému stolu k diskusi o vzdělávání od prezidenta 
České republiky. 
	
Co se týká mého působení na Smíchovské SPŠ a gymnáziu, od prvního srpna tohoto roku mi začal běžet 
nový mandát na dalších šest let, během kterého chci doporučit zřizovateli pro konkurs svého nástupce, 
kterému chci předat školu jak s dokončenou rekonstrukcí nového domu, s nově postavenou a vybavenou 
halou Coworkingového centra i s upravenými prostorami současné historické budovy z prostředků iROP. 
A také bych mu rád předal skvěle fungující tvůrčí kolektiv učitelů, absolventů a studentů, kteří budou 
pokračovat v nastoupeném trendu vzdělávání na naší škole. 
	
Naše škola se vymyká pojetí středních škol nejen v České republice, unikátní je hned v několika oblastech. 
Má vlastní Coworkingové centrum s Inkubátorem Start-upů, vlastní Mediální dům Preslova, nově také 
Wellbeing centrum či Kreativní kampus. Založili jsme letos vzdělávací EcuCentrum Preslova, ve spolupráci 
s Ministerstvem práce a sociálních věcí a Úřadem práce České republiky, jsme zapojeni do vesmírného 
programu jako pilotní škola pro Prahu v rámci ESERO, ale spolupracujeme i přímo s Ministerstvem dopravy. 
Jsme iniciátory a zakladateli Unie škol inovativních a Asociace podnikavé Česko, obě tyto instituce sídlí na 
naší adrese. Spolupracujeme s mnoha velkými soukromými firmami, ale také s orgány státní a regionální 
správy.  
	
Pro další rozvoj naší školy počítám s další podporou zřizovatele, ale především počítám s aktivními učiteli, 
absolventy a studenty. Pokud potáhneme za jeden provaz, téměř nic pro nás není nemožné. 



Ing. Radko SáblíkIng. Radko Sáblík
ředitel školy



Radko Sáblík
ředitel SSPŠaG

„Za hlavní poslání ředitele 
školy považuji vytvoření 

takového prostředí na škole, 
aby se mohli učitelé i studenti 

seberealizovat.“ 

STUDUJEME!

Petr Pavel
prezident ČR

„Děláte tu úžasné věci. Nejvíce si 
cením, jakou příležitost dáváte 

mladým lidem. Sleduji vaše 
skvělé aktivity, bohužel to není 

běžné.“

Bohuslav Svoboda
primátor Prahy

„Smíchovská škola je v Praze 
pojem. Je moc dobře, že tady 

takovou školu máme.“

Josef Středula
předseda ČMKOS

„Pan ředitel Sáblík vybudoval v 
českém školství hotový zázrak. Je 
to nejinovativnější střední škola 
v České republice. Vlastně je to 
úplně nový typ střední školy.“

Jiří Fišera
student SSPŠaG

„Odejít ze Smíchovské SPŠ 
a gymnázia? Z ní se prostě 

neodchází. Je pro mě jako druhá 
rodina. Určitě chci na škole po 

maturitě dále působit.“

Janek Wagner
člen JŠI

„Před finským školstvím jsme 
měli a stále ještě máme v řadě 

reformních prvků výrazný 
náskok. Smíchovská SPŠ a 
gymnázium je v evropském 

srovnání na špičce.“

Miloš Čermák
redaktor Zprávy Seznam

„Ředitel Smíchovské střední 
průmyslové školy a gymnázia 

Radko Sáblík vybudoval institucí, 
která nemá obdoby. Pokud jste 
jeho jméno neslyšeli, tak si ho 

zapamatujte. Jednašedesátiletému 
muži se v celkem nenápadném 

objektu kousek od Vltavy 
podařilo vybudovat školu, která 

je dle mého laického pohledu 
nevídaná. Což mimo jiné dokazuje 

počet zájemců o studium, který 
dlouhodobě mnohonásobně 

překračuje možnosti. A to nejen 
v letech, jako je tento rok, kdy 

plánovače českého školství nejen 
v Praze „zaskočila“ populační 

vlna. Mohl bych dlouze psát o tom, 
čím mi smíchovská průmyslovka 

a gymnázium vyrazily dech, 
když jsem je před časem poprvé 

navštívil. A nevím, jestli víc 
„mediálním domem“, který v 

rámci školy produkuje všechny 
možné druhy mediálního obsahu 

včetně barevného časopisu, anebo 
coworkingem a startupovým 
inkubátorem, kterému šéfuje 

jednadvacetiletý ředitel, 
samozřejmě absolvent školy.“

Pavel Klíma
radní pro školství 

„Právě jste slyšeli přednášku 
a měli jste besedu s ředitelem 
Smíchovské SPŠ a gymnázia a 

jeho studenty. Asi vám to znělo 
jako něco z jiného světa, jako 
sci-fi. Ale já bych moc chtěl, 

aby se české školství změnilo 
tak, že Smíchovská SPŠ a 

gymnázium nebude jako zjevení 
z jiného světa, ale že se tak bude 

vyučovat i na všech dalších 
školách. Pana ředitele jsem 

pozval na poradu ředitelů příští 
týden, a věřím, že nalezneme 

možnou spolupráci.“

Dana Hrdinová
manažerka nákupu, Skanska

„Jsem mámou jednoho ze 
studentů Vaší školy. Dlouhodobě 

se zájmem sleduji, co spolu s 
pedagogy a studenty děláte. 

Líbí se mi, že přibližujeme 
školu reálnému světu, necháte 

studenty “šáhnout” si na 
skutečné projekty, učíte je 

samostatnosti a daří se Vám 
zapojovat i absolventy. Krásný 

ostrůvek pozitivní deviace, 
který se, jak doufám, bude dál 

rozšiřovat.“

Radim Kirschner
podnikatel

„Díky Radko Sáblíkovi, že jsem 
mohl vidět jeho továrnu na 

talenty na vlastní oči.“

Matka žáka páté třídy

„Mám syna v páté třídě a od 
doby, co jsem vás minule slyšela 

na jiné konferenci a zjistila 
si o vaší škole více, tak syna 
již připravujeme, aby uspěl v 

přijímacím řízení na Vaši školu. 
Jinou variantu nevidím. Už se 

připravuje, už si začíná vytvářet 
své portfolio.“ 

4



Počet studentůPočet studentů

Slavnostní zahájení školního 
roku 2023/2024 proběhlo ve 
Sportovní hale Slavie Praha. 

Na škole ve školním roce 2023/2024 bylo 
666 studentů, z toho 66 dívek, což znamená 
přes 33 studentů v průměru na třídu.

Maturitní zkouškyMaturitní zkoušky
Maturitní zkoušky v řádném 
termínu dopadly tradičně dobře. 
Ze státních maturit prospěli 
všichni studenti, tedy 100%, po 
ústních maturitách prospělo 
98% studentů, 37,5% studentů 
maturovalo s vyznamenáním. 

Kombinovaná výukaKombinovaná výuka
Ve školním roce 2023/2024 absolvovali v rámci pilotního programu kombinovanou výuku studenti 
všech oborů 1. až 3. ročníku. Což znamená v pojetí SSPŠaG, že studenti mají čtyři dny prezenční výuku 
a jeden den v týdnu výuku distanční.  
	
Ve školním roce 2024/2025 budou v kombinované výuce pokračovat již studenti všech čtyř ročníků, 
přičemž byly učiněny některé důležité změny na základě zpětné vazby. 
	
Cílem kombinované výuky je naučit studenty se učit, tedy se učit nové věci na základě již získaných 
znalostí a dovedností, samostatně vyhodnocovat informace, kriticky myslet, pracovat s prioritami 
a časem. Toto se jim bude významně hodit nejen v dalším vysokoškolském studiu, ale především v 
nutném celoživotním vzdělávání. 

Přijímací řízeníPřijímací řízení
Pro školní rok 2023/2024 byl 
převis zájemců o studium téměř 
pětinásobný. Každý uchazeč o 
studium musel poslat motivační 
dopis a portfolio, absolvovat státní 
testy CERMAT, naše vlastní testy a 
osobní pohovor před komisí. Celkem 
jsme realizovali 930 pohovorů. Přes 
150 uchazečů dalo na naši školu 
obě přihlášky, 12 uchazečů dokonce 
všechny tři přihlášky. 
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Program pro podporu talentovaných Program pro podporu talentovaných 
a aktivních studentůa aktivních studentů

1.1.

2.2.

3.3.

“Na studenta v tomto programu se nevztahuje 
povinnost naplnit 75% docházky do výuky, absenci si 
omlouvá u třídního učitele. Uznávanou omluvou je 
činnost spojena s aktivitou, pro kterou byl student do 
programu zařazený.”

“Student průběžně a aktivně komunikuje s učiteli, ze 
své iniciativy si s nimi domlouvá doplnění probírané 
látky, přezkoušení, dopsání testů. ”

“Pokud student průběžně a aktivně komunikuje s 
učiteli, ti jsou povinni mu vyjít vstříc a umožnit mu 
přezkoušení či dopsání testů. ”

Do ředitelského Programu na podporu 
talentovaných a aktivních studentů může 
být zařazený student, který pracuje 
či podniká v oboru, aktivně a na vyšší 
úrovni se věnuje sportu, kultuře či 
dobrovolnické činnosti, aktivně pracuje 
na velkých projektech školy či vlastních. 
Tento program má tato tři jediná a 
základní pravidla. 

Tvůrčí a samoučící se komunita, zapojení Tvůrčí a samoučící se komunita, zapojení 
absolventů a studentů  absolventů a studentů  

Na Smíchovské střední průmyslové škole a gymnáziu dochází k cílenému budování tvůrčí a 
samoučící se komunity, na čemž se podílí vedení školy, učitelé, absolventi i studenti. Ti se 
scházejí společně u kulatých stolů a řeší zde jak konkrétní problémy, tak vize školy. 
	
Mnozí studenti vedou pracovní skupiny či týmy, zastupují školu na jednáních, včetně 
mezinárodních, na konferencích, při řešení spolupráce se sociálními partnery. Někteří ze 
studentů mají na škole i částečný úvazek v Projektovém, PR či IT oddělení. Mnozí z těchto 
studentů poté zapomenou ze školy odejít a stávají se spolupracujícími absolventy. 
	
Ve školním roce 2023/2024 aktivně se školou spolupracovalo 80 absolventů, z nichž 40 
vykonávalo funkci učitelů odborných předmětů. Z tohoto důvodu 50% pedagogického sboru bylo 
tvořeno mladými lidmi ve věku 19 až 26 let. 	

6



Tým pro stavbu 
Humanoida s vlastní AI 
tvoří především studenti 
druhého ročníku.
	
„Účelem projektu je 
postavit středně velkého 
robota, připomínajícího 
člověka. Nyní pracujeme 
na napodobování 
lidských pohybů rukou 
a sestavení nosné 
konstrukce. Šikovných 
lidí není nikdy dost, 
pokud byste se chtěli 
zapojit, tak mě prosím 
kontaktujte,“ 
uvedla vedoucí projektu 
Anna Bučinská. 

Stavba Stavba 
HumanoidaHumanoida

S projektem Studentská 
formule začínali ve 
školním roce 2022/2023 
tři studenti prvního 
ročníku, dva z oboru 
Gymnázium a jeden 
z oboru Informační 
technologie. V tomto 
školním roce se 
jejich tým rozrostl na 
sedmnáct členů, tvoří 
elektrickou formuli do 
vrchu a tvoří ho studenti 
nejen z naší školy, ale i 
Gymnázia Na Zatlance, 
Gymnázia Na vítězné 
pláni a SPŠ Třebešín. 

Studentská Studentská 
formuleformule

Kreativní Kreativní 
kampuskampus
Nově byl založený 
Kreativní kampus, který 
má propojovat moderní 
technologie a umění, 
ale také zajišťovat různé 
eventy, koncerty a jiné 
kulturní akce. 

Prostupnost oborů, výběrové odborné Prostupnost oborů, výběrové odborné 
předměty předměty 

Ve třetím ročníku si studenti volí Výběrový odborný předmět, ze kterého budou maturovat, 
Doplňkový výběrový odborný předmět, Odborný seminář a téma studentského projektu. V 
tomto duchu pokračují i v ročníku čtvrtém, kde si volí dva Odborné semináře. Každý student 
před maturitní komisí obhajuje svůj maturitní projekt, tvořený většinou v týmu. Pouze v oboru 
Kybernetická bezpečnost mají studenti z důvodů specializace předem daný maturitní předmět 
Kybernetická bezpečnost.

Výše uvedené znamená, že se studenti oborů Informační technologie a Gymnázium mohou 
potkávat v maturitním předmětu, studenti všech oborů v předmětu doplňkovém, v seminářích a 
ve studentských a maturitních projektech, a pochopitelně v různých projektech školy. 
	
Propojení „ajťáků“, „hackerů“ a „gympláků“ vytváří daleko pestřejší týmy, kde každý může 
rozvíjet svůj talent, své silné stránky, studenti se mohou navzájem inspirovat. Pokud student 
gymnázia v průběhu studia zjistí, že se chce věnovat i některé odborné činnosti, může svůj záměr 
realizovat, aniž by musel přestupovat na jiný obor či jinou školu. 
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Mediální dům PreslovaMediální dům Preslova
Rozvoj Mediálního domu Preslova (MDP) nabral vysoké obrátky po uzavření škol kvůli Covidové 
pandemii v březnu 2020, kdy jeho členové několik měsíců realizovali projekt „Učíme online“. 
V něm hosté v nově otevřeném Mediálním studiu či přes videokonference radili učitelům, jak 
přistupovat k distanční výuce. 

MDP poskytuje studentům možnost se zapojovat do významných komerčních i dobrovolnických 
projektů, ale především se zdokonalovat v činnostech spojených s mediální tvorbou. MDP pro 
zřizovatele školy Prahu zajišťuje na klíč tvorbu, správu i obsah portálu Praha školská a online i 
prezenční veletrh pražských středních škol Schola Pragensis. Spolupracuje ale i s Ministerstvem 
školství a dalšími státními i regionálními organizacemi. 

Hlavní protagonisté dynamického vývoje MDP Daniel Fric, Mikuláš Pilát a Ondřej Poč založili 
firmu Vertikal Production, dále spolupracují se školou a studenti s nimi pracují na velkých 
zakázkách. Z nich můžeme jmenovat například mediální pokrytí mezinárodního festivalu Future 
Port Youth v Next Zone Event Space, konference vývojářů počítačových her Gaming Development 
Session (GDS) 2023 v Kongresovém centru, konferenci MŠMT tamtéž k přijímacímu řízení, 
TEDxYouth@Prague na pražském letišti, akci Comic-Con Prague v O2 universu či debata lídrů 
stran do voleb do Evropského parlamentu v Divadle Archa. 

Učitelka Kateřina Adámková a student čtvrtého ročníku Jiří Fišera spolupracovali s Olympijským 
výborem ČR mimo jiné na vytvoření Avatara Barbory Špotákové za pomoci umělé inteligence a 
později Jiří Fišera a další maturant Olivier Sajdok na podpoře sociálních sítí z Olympijské vesnice 
v Mostě. 
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Studentská pracovní skupina AI a její Studentská pracovní skupina AI a její 
mimoškolní přesah mimoškolní přesah 
Smíchovská střední průmyslová škola a gymnázium je na čele různých inciativ, které mají za 
úkol implementovat umělou inteligenci (AI) do běžného života i do výuky. Ředitel Radko Sáblík 
a student druhého ročníku Jonáš Tenora se stali členy universitního týmu organizovaného 
Universitou Karlovou a PragAI, ale i pracovní skupiny organizované Národním pedagogickým 
institutem ČR, zřizovaným MŠMT. 

Student druhého ročníku oboru Kybernetická bezpečnost Jonáš Tenora byl jmenován do 
pracovního týmu Ministerstva průmyslu a obchodu k aktualizaci Národního plánu implementace 
AI. 

Studenti SSPŠaG na Kempu k občanství vypracovali doporučení pro střední a základní školy, 
jak pracovat s AI, dokument předložili ministrovi školství. Podle tohoto dokumentu vypracoval 
Národní pedagogický institut doporučení všem školám, jak k AI přistupovat. 

Úspěch AI Labu Smíchovské SPŠ a gymnázia Úspěch AI Labu Smíchovské SPŠ a gymnázia 
v ceně AI Awards 2023 v ceně AI Awards 2023 
AI Lab Smíchovské střední průmyslové školy a gymnázia byl v kategorii vzdělávání v ceně 
IA Awards za rok 2023 vybrán z cca 40 nominovaných projektů mezi tři finalisty. Jde o velmi 
významné ocenění práce studentů v oblasti implementace umělé inteligence do vzdělávacího 
systému. 

„Když vstoupíte do budovy Smíchovské průmyslové školy a gymnázia, ocitnete se v jiném 
světě. Ve světě, kde se nachází mnoho aktivních studentů, kde se zakládají Start-upy, kde se 
studenti významně podílejí na mnoha projektech školy,“ řekl při představení školy moderátor 
slavnostního večera. 

„Děláte fakt na vaší škole úžasné věci. Vaši studenti jsou skvělí a je radost s nimi spolupracovat. 
Moc si vážím toho, co děláte,“ konstatovala zakladatelka vítězného projektu AI dětem Eva 
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Well-being centrum Well-being centrum 
Od druhého pololetí školního roku 2022/2023 začal pilotní provoz Wellbeing centra Smíchovské 
střední průmyslové školy a gymnázia, ve školním roce 2023/2024 se jeho činnost dále rozvíjela 
pod dohledem učitelů Tomáše Goje a Tomáše Gregora, za spolupráce mnoha studentek a 
studentů. Cílem je vytvořit prostředí a programy, kde naleznou podporu učitelé i studenti. 
Duševní zdraví nelze v žádném případě podceňovat a je třeba s učiteli i studenty v této oblasti 
aktivně pracovat. 

Diskusní klub Diskusní klub 

Diskusní klub se schází pravidelně jednou 
týdně pod vedením učitelky Kateřiny 
Adámkové, jeho členové se účastní 
republikových soutěží a dosahují v nich 
významných úspěchů. Cílem je naučit 
studenty diskutovat a argumentovat a to 
jak v českém, tak anglickém jazyce.

Tvůrčí dílny v Tvůrčí dílny v 
Národním divadleNárodním divadle
V Národním divadle proběhly Tvůrčí 
dílny pro mnoho tříd Smíchovské 
střední průmyslové školy a gymnázia, 
což koordinovala učitelka Ivona Vítová. 
Studenti se mohou zapojit aktivně do 
hereckých rolí, večer se pak jdou podívat, 
jak v nich působí profesionálové. 

IT oddělení v režii studentůIT oddělení v režii studentů

Od školního roku 2022/2023 se rozpadlo IT oddělení školy, neboť jeho členové, 
absolventi Smíchovské střední průmyslové školy a gymnázia, přijali práci 
ve veřejném a soukromém sektoru. Proto se začalo budovat nové oddělení, 
tvořené výhradně studenty školy. To ve školním roce 2023/2024 tvořilo 
celkem 8 studentů školy, kteří si mezi sebou rozdělili cca 3 úvazky správních 
zaměstnanců. 
	
Pozitivem je, že studenti svou práci zvládají, systémy fungují a jsou 
aktualizovány. Pro dané studenty je to navíc nepřenositelná zkušenost do jejich 
dalšího, nejen profesního života. 
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Anketa ředitele školyAnketa ředitele školy
Každý školní rok ředitel Smíchovské střední průmyslové školy a gymnázia Radko Sáblík vede 

hodinovou diskusi s každou třídou, po níž mu studenti vyplní anonymní anketu. Níže jsou některé 
výsledky této ankety ze září 2023 i s krátkým komentářem ředitele školy.

Podobnou anketu vyplňují i učitelé, proto je možné jejich názory srovnávat. 
Anketu vyplnilo 411 studentů druhých až čtvrtých ročníků a 55 učitelů. 

Silné stránky školy

Studenti Učitelé

- Ředitel, vedení školy - Studenti, výborní, inteligentní studenti

- Vybavení školy

- Ředitel, vedení školy

- Prostředí školy, atmosféra, komunita, vize

- Mnoho možností pro studenty, projekty

- Prostředí školy, atmosféra, komunita, vize

- Projekty školy, inovace

- Vybavení školy - Projekty školy, inovace

„Jsem moc rád, že studenti i učitelé vidí naši školu podobně. Rád bych za sebe vyjádřil 
velké poděkování všem, kteří pozitivně hodnotí moji práci a přínos pro školu. Je to nejen 
milé pohlazení mého ega, ale především povzbuzení do další práce, ovšem také závazek 

nepolevit ve svém úsilí a snažit se stále hledat nové cesty, jak naši školu rozvíjet. 
Povzbuzením pro mě jsou i slovní vyjádření podpory od učitelů a studentů v bodě vzkazů 

řediteli školy,“ zhodnotil anketu ředitel Radko Sáblík.   

Kantorka 
roku 2022/23

Student roku 
2022/23

Sympaťák roku 
2022/23

Mgr. Tereza Krausová Mgr. Petr Růžička Alexander Waage
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SOUTĚŽÍME!

Ing. Radko Sáblík
ředitel SSPŠaG

„Každý z nás je svým způsobem 
ješitný, soutěživý, chce být 
nejlepší, chce zažít úspěch. 

Soutěže jsou však také o tom, 
porovnat se s jinými a zjistit své 

nedostatky, na kterých poté mohu 
pracovat.“ 

Lukáš Kintr
ředitel NÚKIB

„To není jen obrovský úspěch 
vašich studentů, ale i obrovský 

úspěch zvolené metody jejich 
výuky. Je to skvělý příklad dobré 

praxe a měli by si z vás brát 
příklad i ostatní.“

Petr Hrůza
prorektor UNOB

„Pane řediteli, gratuluji vám a 
vašim studentům k obrovskému 
úspěchu. Vaše originální cesta 

výuky kybernetické bezpečnosti 
se ukázala v plné síle.“

Hana Šímová
vedoucí odboru školství Jih. kraje

„Pane řediteli, to je fenomenální 
úspěch. Zase se ukázalo, že vaše 

metody výuky jsou nejen moderní, 
ale i vysoce účinné. Moc vám všem 

gratuluji k tomuto obrovskému 
úspěchu. Kéž by si z vás další školy 

vzaly příklad. Těším se na další 
spolupráci.“

Mistrovství Evropy v kybernetické Mistrovství Evropy v kybernetické 
bezpečnosti bezpečnosti 
Na Mistrovství Evropy v kybernetické bezpečnosti v týmu deseti nejlepších středoškolských a 
vysokoškolských hackerů měla Smíchovská střední průmyslová škola zastoupení třemi studenty 
oboru Kybernetická bezpečnost. Jmenovitě reprezentovali ČR a školu Vojtěch Jungmann, Bruno 
Bartůněk a Maxim Sklenář. 

„Na podzim roku 2023 jsme se účastnili mistrovství Evropy v kybernetické bezpečnosti ECSC, 
konajícím se v norském Hamaru. Z naší desetičlenné české výpravy jsme byli dva studenti a 
jeden absolvent Smíchovské SPŠ a gymnázia. I přes silnou konkurenci jsme vybojovali 16. místo 
a vraceli se plni zážitků a nových zkušeností. Českou republiku budeme opět reprezentovat již v 
říjnu tohoto roku na ECSC 2024, které proběhne v italském Turíně,“ upozornil Maxim Sklenář. 

12



Mistrovství České Mistrovství České 
republiky v republiky v 
kybernetické bezpečnosti kybernetické bezpečnosti 
Mistrovství republiky v kybernetické 
bezpečnosti pořádané AFCEA se změnilo 
v přebor Smíchovské střední průmyslové 
školy a gymnázia. Na začátku bylo deset 
tisíc soutěžících ze základních, vysokých 
a především středních škol. Po druhém 
kole zůstalo šedesát nejlepších, z nichž 
hned osmnáct bylo z naší školy. V super 
finále nejlepších třiceti středoškoláků 
a vysokoškoláků měla SSPŠaG dvanáct 
studentů, tedy čtyřicet procent 
soutěžících! 
	
Absolutním vítězem, což znamená 
nejlepším mezi středoškoláky a 
vysokoškoláky, se stal student třetího 
ročníku oboru Kybernetická bezpečnost 
Daniel Bulant. 
	
Třešničkou na dortu pak bylo 
vítězství v kategorii středoškolaček 
a vysokoškolaček, kdy nejlepší se 
stala studentka čtvrtého ročníku 
oboru Kybernetická bezpečnost Lucie 
Hadravová. 

Republiková soutěž v HaxagonuRepubliková soutěž v Haxagonu

Program Haxagon vytvořili v době Covid 19 David Sýkora a Nathan Němec, absolventi a učitelé 
Smíchovské SPŠ a gymnázia, zakladatelé nového oboru Kybernetická bezpečnost pro Českou 
republiku. Umožňuje spouštět scénáře nejen z kybernetické bezpečnosti přes cloud. Ve školním 
roce 2023/2024 ho využívali učitelé a studenti na dvaceti středních školách, zájem však mají i 
mnohé další školy. 
	
V červnu 2024 se uskutečnil první ročník soutěže ve využívání Haxagonu a krajských kol se 
zúčastnilo 8 200 studentů středních škol. Posledních 28 finalistů se potkalo v Next Zone Event 
Space. 
	
Studenti Smíchovské střední průmyslové školy a gymnázia měli zakázáno soutěžit, ale podíleli se 
jak na přípravách úloh, tak na organizaci finále. 
	
Záštitu nad soutěží poskytli prezident republiky Petr Pavel, náčelník štábu armády generál Karel 
Řehka a vicepremiér vlády pro digitalizaci Ivan Bartoš. 
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Další soutěže v Další soutěže v 
rámci KB rámci KB 

Různé týmy studentů, především z 
druhého a prvního ročníku oboru 
Kybernetická bezpečnost, se zúčastnily 
mezinárodních soutěží v kybernetické 
bezpečnosti, tzv. soutěží CTF, kde často 
bývá přes tisíc týmů. Studenti Smíchovské  
střední průmyslové školy a gymnázia se 
výhradně umisťovali mezi deseti procenty 
nejlepších, někdy se dostali až mezi 
nejlepších pět procent týmů. 

Soutěže v robotice Soutěže v robotice 

Týmy studentů Smíchovské střední 
průmyslové školy a gymnázia se 
zúčastnily různých soutěží v robotice, na 
těch nejprestižnějších na ČVUT v Praze 
skončil tým druhý, na VTU v Brně slavil 
dokonce vítězství. 

Další soutěže v odborných a všeobecných Další soutěže v odborných a všeobecných 
znalostech znalostech 
Studenti Smíchovské střední průmyslové školy a gymnázia se zúčastnili mnoha dalších soutěží, ať 
již odborných či zaměřených na všeobecné znalosti a dovednosti, a to z českého jazyka, dějepisu, 
anglického jazyka. Získali nejen dobré výsledky, ale dokázali, že se mohou prosazovat nejen 
jako skvělí odborníci v moderních technologiích. Do této kategorie se dají také zařadit účasti 
studentských týmů v Debatní lize v českém i anglickém jazyce. 
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PENÍZE!

Ing. Radko Sáblík
ředitel SSPŠaG

„Získávání peněz pro školu není cíl, 
je to prostředek pro uskutečnění 

kvalitního vzdělávání a pro 
podporu seberealizace učitelů i 

studentů.“

Ivan Bartoš
vícepremiér vlády ČR

„Tahle škola je známá dynamickým 
přístupem s inovativními projekty 

a dnešní setkání je toho hezkým 
příkladem.“

Martin Baxa
ministr kultury

„Pana ředitele Radko Sáblíka 
znám už delší dobu a musím říci, 
že ho obdivuji. Není to fráze, ale 

vyjádření mé úcty za činnosti, 
které ve své škole realizuje.“

Facebook středočeského kraje
„Středočeský kraj se rozhodl spolupracovat se Smíchovskou střední průmyslovou školou a gymnáziem, jež sídlí jen kousek 

od krajského úřadu. Společně se zaměří na tvorbu a využívání programů zacílených na umělou inteligenci ve veřejné 
správě. Žákům spolupráce umožní absolvovat na úřadu odborné stáže a více tak proniknout do fungování veřejné správy. 

Spolupracovat budou i v oblasti digitalizace a audiovizuální tvorby. Memorandum o využívání umělé inteligence dne 15. ledna 
podepsali ředitel Krajského úřadu Jan Louška a ředitel smíchovské průmyslovky Radko Sáblík za přítomnosti hejtmanky 

Středočeského kraje Petry Peckové.“

Bilance hospodaření školy od doby, kdy 1. listopadu 2002 nastoupil Bilance hospodaření školy od doby, kdy 1. listopadu 2002 nastoupil 
do funkce ředitele SSPŠaG Radko Sáblík do funkce ředitele SSPŠaG Radko Sáblík 

Granty do výuky a budovyGranty do výuky a budovy

Celkem Smíchovská SPŠ a gymnázium od roku 2003 do konce července 2024 
získala 146 grantů do výuky, z toho 10 bylo v rámci programů z Evropských fondů. Dohromady jde 
o částku 52 111 610 Kč. 
	
K tomu byl získán grant z prostředků Evropských fondů na zateplení budovy, výměnu oken, dveří a 
střechy za 25 221 000 Kč. 
	
K tomu škola v roce 2021 získala grant z Evropských fondů v programu iKAP2 ve výši 
20 030 000 Kč na žádané aktivity pro následné dva roky, konkrétně na provoz 
Coworkingového centra, vytvoření AR výuky, na Letní školy a kempy, na osvětu v kybernetické 
bezpečnosti, na vytvoření republikové soutěže v kybernetické bezpečnosti, na výuku STEM a na 
rozšíření Podcastového studia.  
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Doplňková činnostDoplňková činnost
Z doplňkové činnosti získala Smíchovská 
střední průmyslová škola a gymnázium za 
roky 2003 až 2023 částku 14 732 888 
Kč. Za rok 2024 ještě není zisk vyčíslen, 
odhaduje se na 900 000 Kč.

Získané prostředky Získané prostředky 
Za roky 2003 až červenec 2024 jsme 
získali z grantů, doplňkové činnosti a 
mimořádných dotací zřizovatele prostředky 
ve výši 279 843 966 Kč.

Poznámka: Je započítáno 31 milionů korun, které poskytl zřizovatel 
na stavbu nové Haly pro praktickou výuku, která se stane součástí 
Coworkingového centra. Stavbu realizuje a dozoruje hl. m. Praha, 
byla dokončena v červnu 2024, nyní se řeší její kolaudace a 
vybavení z programu RAP.

Prostředky z iROP na úpravy a vybavení Prostředky z iROP na úpravy a vybavení 
školy školy 
Praha, jakožto bohatý evropský region, poprvé v historii má možnost čerpat prostředky z 
implementace Rozvojového operačního programu (iROP) a Smíchovská SPŠ a gymnázium v 
konkurenci dalších škol skončila v tabulce zájemců o tyto prostředky na druhém místě a byla 
jí zřizovatelem schválena celková částka 49 600 000 Kč. Nyní již zřizovatelem vybraní 
projektanti a firma připravující žádost, soutěží sama se sebou. Věříme, že žádost bude úspěšná, a 
v dalších letech bude moci Smíchovská střední průmyslová škola a gymnázium využít tuto částku 
na vybavení nové haly Coworkingového centra, zde se počítá s částkou kolem 12 milionů korun, 
zázemí pro Mediální dům Preslova a Next Zone v místnosti číslo 16 v přízemí, zajištění výtahu a 
bezbariérového přístupu a vybavení některých učeben a kabinetů. Toto zatím v sumách výše a níže 

Prostředky na rekonstrukci nové budovy na Prostředky na rekonstrukci nové budovy na 
Arbesově náměstíArbesově náměstí
Škola získala zatím do zápůjčky přilehlou budovu na Arbesově náměstí 4, která patří zřizovateli 
a sídlil tam Prague Tourism. V usnesení je formulace, že zápůjčka platí do doby, než bude 
budova svěřena škole do užívání, což se má stát po její kolaudaci na školské prostory. V rozpočtu 
hl. m. Prahy je vyčleněna částka 80 000 000 Kč na její rekonstrukci tak, aby mohla být 
zkolaudována na školu. Toto řeší investiční odbor Prahy, již proběhla soutěž na architekta. 
Předpokládá se, že by budova měla být ke vzdělávání dispozici od září 2026. Zatím tam mohou být 
jen aktivity Coworkingového centra, studentských spolků a studentských pracovních týmů. Toto 
zatím v sumách výše a níže započítáno není.  

Kolik stojí software Kolik stojí software 
a hardwarea hardware
Za roky 2003 až 2024 jsme na software a 
hardware vynaložili 38 500 377 Kč, z 
toho šla do nákupu hardware částka 
33 374 065 Kč, zbytek byl vynaložen 
na nákup licencí software, což činí 
5 126 312 Kč.

Celková částkaCelková částka
Celkem do vybavení pro výuku, vybavení 
kabinetů a tříd a do opravy budovy byla za 
roky 2003 až 2024 vynaložena částka 
244 230 307 Kč.

Poznámka: Je započítáno 31 milionů korun, které poskytl zřizovatel 
na stavbu nové Haly pro praktickou výuku, která se stane součástí 
Coworkingového centra. Stavbu realizuje a dozoruje hl. m. Praha, 
byla dokončena v červnu 2024, nyní se řeší její kolaudace a 
vybavení z programu RAP.
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HOSPODAŘENÍ V ROCE 2023HOSPODAŘENÍ V ROCE 2023

Zisk v roce 2023Zisk v roce 2023

Výnosy (veškeré příjmy) 			    2.696.878 Kč
Náklady (včetně daní) 				     1.899.362 Kč
Celkový zisk 					      797.515 Kč

Provoz v roce 2023Provoz v roce 2023

Celkem vynaloženo - 15.845.500 Kč

	 Odpisy (odvod do Investičního fondu) 	       5.293.543 Kč   
 	 Teplo (vytápění, teplá voda) 			    2.481.610 Kč
	 Elektrická energie 				     1.652.495 Kč
	 Úklidová firma (úklid školy) 			    1.264.014 Kč
	 Vodné, stočné, splašková voda 		           249.993 Kč
	 Cestovné (výjezdy, konference) 		   164.110 Kč
	 Poplatek za internet 				     235.224 Kč
	 Telekomunikační služby 			    65.675 Kč

Z Investičního fondu vyčerpáno - 3.797.222 Kč

Z Rezervního fondu školy - 57.000 Kč
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STAVÍME!

Ing. Radko Sáblík
ředitel SSPŠaG

„Jsme vzdělávací instituce 
uprostřed Prahy, naše prostorové 

kapacity jsou velmi omezené. Proto 
se snažíme maximálně efektivně 

využít každé místo na pozemku i v 
budovách školy.“

Ladislav Bartoníček
spoluzakladatel PPF

„Díky za naše velmi zajímavé 
povídání při obědě. Ještě jsem měl 

šanci se podívat na další informace 
včetně „Preslovin“ a musím 

konstatovat, že děláte u vás ve 
škole úžasné věci.“

Kateřina Hloušková
manažerka “Institutu Petra Fialy”

„Jsem naprosto plná skvělých dojmů. 
Nikdy bych si nepředstavovala, že 
česká škola, a k tomu ještě státní 

škola, může mít tolik skvělých 
aktivit. Během pár dní si utřídím 

své myšlenky a pak se vám ozvu s 
konkrétními návrhy na spolupráci.“

Markéta Beková
redaktorka EduRevue

„Radko Sáblík je na Smíchovské střední průmyslové škole a gymnáziu ředitelem od roku 2002. Škola se 
pod jeho vedením rozrostla do rozměrů přesahujících snad cokoliv, co z českého školního prostředí známe. 
Inovativní přístup a k tomu velké zapojení studentů do chodu školy šíří ředitel i na další místa. I proto ho 

napadlo založit Unii škol inovativních. Škola nabízí moderní vybavení, coworkingové prostory a spolupráci s 
ministerstvem na propagaci vize českého školství Strategie 2030+.“

Rekonstrukce nově Rekonstrukce nově 
získaného domu získaného domu 
Proběhlo výběrové řízení na architekta 
pro rekonstrukci nové budovy pro 
školu na Arbesově náměstí 4. Ta patří 
Praze a dříve tam sídlila organizace 
Prag Turism. Nyní ji má Smíchovská 
střední průmyslová škola a gymnázium 
v zápůjčce, využívají ji různé studentské 
firmy, spolky a studentské pracovní týmy. 
Po rekonstrukci a kolaudaci budovy na 
školu bude SSPŠaG svěřena do péče. 
Pokud vše půjde podle plánu, tak tam 
začne probíhat výuka od září 2026. 
	
Rekonstrukci bude provádět investiční 
oddělení hl. m. Prahy a v rozpočtu Prahy 
pro rok 2024 na to byla vyčleněna částka 
80 milionů korun. 
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Stavba nové haly Stavba nové haly 
praktických cvičení praktických cvičení 
V červnu 2024 byla dokončena stavba 
nové haly pro Coworkingové centrum, 
kterou financoval zřizovatel z vlastních 
zdrojů, a která vyšla na 31 milionů 
korun. 

Oprava Audio studia Oprava Audio studia 
V květnu 2024 byla konečně dokončena 
oprava Audio studia. Ta se zpozdila kvůli 
neserióznosti zhotovitele na stavební 
práce, který vyhrál ve výběrovém 
řízení. Celkové náklady s využitím 
grantu iKAP2 na vybavení, mimořádné 
dotace od zřizovatele na rekonstrukci 
elektroinstalace a využitím vlastního 
Investičního fondu na stavební práce byly 
2,7 milionů korun. 

Plán na využití Plán na využití 
peněz z iROP peněz z iROP 
Zřizovatelem vybraní projektanti a 
firma dokončili žádost o dotaci pro 
Smíchovskou střední průmyslovou školu  
a gymnázium. Na konci má být získání 
dotace z iROP ve výši 49,6 milionů korun, 
která bude použita na rekonstrukce 
prostor a vybavení školy. Počítá se s 
vybavením nové haly  Coworkingového 
centra v hodnotě cca 12 milionů korun, 
vytvoření zázemí pro Mediální dům 
Preslova a Coworkingové centrum v 
místnosti číslo 16 v přízemí, zajištění 
výtahu a bezbariérového přístupu, a s 
úpravou a vybavením některých učeben a 

Vytvoření druhého Vytvoření druhého 
Kybernetického Kybernetického 
polygonupolygonu
Firma ČEPS nám dala účelový dar 
850 tisíc korun na vybavení druhého 
Kybernetického polygonu v učebně číslo 
6, k tomu nám přidal zřizovatel 1 milion 
korun na stavební úpravy místnosti. 
Práce probíhaly o letních prázdninách 
2024. 

Oprava stoupaček Oprava stoupaček 
a dámských toalet a dámských toalet 
Vzhledem k havarijnímu stavu jedné 
ze stoupaček vody jsme obdrželi od 
zřizovatele mimořádnou dotaci ve výši 
2,8 milionů korun na její opravu a také na 
opravu dámských toalet. Práce probíhaly 
o letních prázdninách 2024. 
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VZDĚLÁVÁME 
JINÉ! 

Marian Jurečka
Ministr práce a sociálních věcí

„Vaši školu sleduji a dávám ji 
opakovaně za příklad dobré praxe. 
Mám zájem, aby se stala inspirací 

i pro jiné školy. Mám zájem, aby 
zde vzniklo pilotní školící centrum, 
které bude příkladem dobré praxe 

pro další střední školy. Byl jsem na 
vaší škole v roce 2019 na hodinu 

a půl a tato návštěva změnila můj 
pohled na české školství.“  

Pavel Koc
ředitel ZŠ J. K. Tyla

„Dobrý den pane kolego Tenoro, 
chtěl bych vám a vašim dvěma 

kolegům ještě jednou poděkovat 
za inspirativní výuku našich žáků 

v oblasti AI. Sám jsem se mnohé 
dozvěděl a naučil. Těším se na další 

případnou spolupráci.“

Martina Pobříslová
učitelka ZŠ J. K. Tyla, Písek

„Zúčastnila jsem se Vaší skvělé 
přednášky o umělé inteligenci ve 

zdejší městské knihovně. Velice mě a 
kolegy oslovila a nadchla. Po dohodě 

s naším panem ředitelem Pavlem 
Kocem, se kterým jste se setkal se 

svými studenty před prezentací 
v knihovně, bychom rádi využili 

nabídky, aby Vaši studenti přijeli k 
nám do školy a uspořádali workshop 
pro naše žáky o umělé inteligenci.“ 

Učitelka ZŠ J. K. Tyla, Písek
„Musím znovu poděkovat za 

včerejší skvělou diskusi. Dnes, 
když jsem přišla do školy, jsem 

viděla své žáky takové lepší. 
Ohromně mě ta včerejší diskuse 

namotivovala. Dokonce jsme kromě 
problematiky školství v neoficiální 

části probrali i hudbu.“ 

Pavla Kopeluková
ředitelka ZŠ Lužec nad Vltavou

„Děkuji za pomoc pana Jakuba Karče. 
Byl skvělý, spolehlivý, příjemný, 

komunikativní, prostě student SSPŠ.“  

Jana Kindlová
ředitelka ZŠ Petřiny-sever

„Ráda bych Vám poděkovala za 
vstřícnost propojit Vaši školu a 

studenty s  naší ZŠ Petřiny-sever i 
čas, který jste věnoval komunikaci s 
naší paní učitelkou M. Klempířovou. 
Již jsme měli možnost kontaktovat 

studenta Tadeáše Jana Preka, který s 
námi bude spolupracovat. Absolvovali 
jsme úvodní milou pracovní schůzku 

a dohodli se na počátcích naší 
spolupráce. Těšíme se na možnost 
využití nabídky tandemové výuky, 

seznámení dětí s novými možnostmi 
ICT i vzájemné inspirace pro rozvoj 

informativního myšlení žáků ZŠ.  
Projekt STUDENTI DO ŠKOL je pro nás 

příležitostí a výzvou.“ 

Matka účastníka 
Letní školy AI

„Ráda bych moc poděkovala za 
letní školy, které pořádáte. Syn se 

zúčastnil poprvé a těší se na příště. 
Moc mile nás překvapilo i zajištění 

obědů.“

Jakub Skyva
tiskový mluvčí ODS

„Vážený pane řediteli, s radostí 
Vám píši ohledně dnešní události 

studentů Vaší školy na půdě 
Poslanecké sněmovny, která nám 

přinesla důležité zastavení ve 
všedních uspěchaných dnech. Rád 

bych touto cestou vyjádřil své 
uznání a pochválil studenty školy 

za jejich vzornou reprezentaci školy 
na veřejnosti. Vaše studenty, kteří 

se účastnili programu v Poslanecké 
sněmovně, bych rád ocenil za 
jejich vynikající vystoupení a 

profesionální chování během celé 
akce. Jejich schopnost prezentovat 
se ve veřejném prostředí s takovou 
znalostí, zájmem a důstojností nám 

dodává velkou naději do budoucnosti 
nové generace. Věřím, že takové 
zkušenosti mají mimořádný vliv 

na rozvoj osobnosti a sebedůvěry 
mladých lidí. Ještě jednou Vám děkuji 
za podporu těchto iniciativ. Ať se Vám 

daří i nadále.“

Pavel Žáček
poslanec Parlamentu ČR

„Skvělý projekt. Velmi oceňuji, že 
se na něm podílejí studenti, naše 

mladá generace. Určitě ho musíme 
dále propagovat. Hned půjdu zavolat 
naší velvyslankyni v Izraeli a zkusím 

zajistit, aby mohli jet studenti v 
červnu s naší delegací do Izraele a 
představit ho tam vhodným lidem.“
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Výstava projektu Osvětim v Poslanecké Výstava projektu Osvětim v Poslanecké 
sněmovně sněmovně 
Pro poslance Parlamentu ČR a členy vlády ČR uspořádali studenti Smíchovské střední průmyslov 
školy a gymnázia dvoudenní výstavu projektu Osvětim v prostorách Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR. Výstava obrazů modelu a také virtuální prohlídka koncentračních táboru 
Auschwitz I. a Auschwitz II. – Birkenau se setkala s velmi pozitivním ohlasem. 

Předseda bezpečnostního výboru PS PČR Pavel Žáček dva studenty třetího ročníku, kteří virtuální 
prohlídku vytvářeli, přizval k cestě parlamentní delegace do Izraele, kde projekt Smíchovské SPŠ 
a gymnázia představili několika institucím, včetně Muzea Vad Yashem.

Projekt Studenti do Projekt Studenti do 
škol škol 
V rámci projektu Smíchovské střední 
průmyslové školy a gymnázia nazvaném 
Studenti do škol od druhého pololetí 
školního roku 2022/2023 dochází 
studentky a studenti do základních 
škol, kde pomáhají učitelům s výukou 
informačních technologií či s aplikací 
různých hardware a software do výuky. 
Někdy studenti působí s učiteli v 
tandemu, někdy jim pomáhají připravit 
pomůcky, jindy učí sami a místní 
pedagog jen dohlíží. Také studenti 
organizují školení pro žáky i učitele, a to 
i pro střední školy. Vedoucím projektu 
je student druhého ročníku oboru 
Kybernetická bezpečnost Jonáš Tenora. 

EduCentrum EduCentrum 
Preslova Preslova 
Ve spolupráci s Ministerstvem práce a 
sociálních věcí a Úřadem práce České 
republiky bude fungovat nově založené 
EduCentrum Preslova. Jeho hlavní náplní 
je vzdělávání dospělých, především 
v oblasti digitálních dovedností. 
Jednání probíhala přímo s ministrem 
Marianem Jurečkou, který má zájem na 
vytvoření pilotního vzdělávací centra 
na Smíchovské SPŠ a gymnáziu, které se 
stane příkladem dobré praxe pro další 
střední školy v ČR. 

Manažerem EduCentra Preslova 
je student druhého ročníku oboru 
Kybernetická bezpečnost Petr Mrázek. 
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Studijní stáže Studijní stáže 
zahraničních zahraničních 
studentů studentů 
Na Smíchovské střední průmyslové škole 
a gymnáziu proběhly několikaměsíční 
stáže tří studentů z Maďarska a tří 
studentů ze Španělska, o které se 
starali naši studenti. Také naši studenti 
vyučovali slovenské kolegy kybernetickou 
bezpečnost v rámci jejich čtrnáctidenní 
stáže, v oblasti mediální tvorby pak své 

Letní školy Letní školy 
O letních prázdninách 2024 proběhlo 
celkem 9 letních škol, každý týden jedna 
s různým vzdělávacím obsahem. Vše 
organizovali a lektorovali výhradně 
studenti SSPŠaG. Celkem se letních 
škol zúčastnilo přes 300 žáků a žákyň 
základních škol a do role lektorů se 
zapojilo přes padesát studentů a deset 
absolventů Smíchovské SPŠ a gymnázia. 

Jednodenní Jednodenní 
odborné kempy odborné kempy 
Během celého školního roku pořádali 
studenti Smíchovské střední průmyslové 
školy a gymnázia za úplatu jednodenní 
kempy v různých oblastech vzdělávání. 
Dá se říci, že kempy jako HackDays, 
CodeDays či TechDays se staly již 
legendárními. Nejčastějšími účastníky 
byli žáci a žákyně základních škol, ale 
objevilo se i několik středoškolských 
studentů či dokonce s žákem přišel i jeho 

Workshopy pro Workshopy pro 
žáky základních žáky základních 
škol a senioryškol a seniory
Workshopy pro žáky základních škol 
a seniory v prostorách Smíchovské 
střední průmyslové školy a gymnázia 
pořádali studenti, někteří i v rámci svého 
Studentského či Maturitního projektu. 
Kromě oblasti informačních technologií 
probíhala výuka i v Laboratoři fyziky. 
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NAVŠTÍVILI 
NÁS!

Pavel Blažek
ministr spravedlnosti

„Máte skvělou školu a skvělé 
prostředí, také velmi komunikativní 
studenty. Jsem moc rád za podobné 

besedy, nemám rád formát, kdy mám 
studentům něco přednášet. Diskuse 

s nimi byla přínosná i pro mě, oni 
žijí ve zcela jiném světě spojeném s 

moderními technologiemi.“ 

Vít Rakušan
ministr vnitra

„Octl jsem se pod palbou dotazů 
na debatě, o kterou mě požádali 

studenti smíchovské průmyslovky. 
Tolik kritických dotazů, a přitom bez 

výjimky k věci, jsem snad nedostal 
ani za tři Debaty bez cenzury 

dohromady.“ 

Ivan Bartoš
vícepremiér vlády ČR

„Týden pro Digitální Česko je v 
plném proudu! Své úterý jsem 

začal na Smíchovské průmyslové 
škole a gymnáziu, kde mi studenti 

představili projekt na pomoc 
seniorům, se kterým jim pomáhá 

umělá inteligence. Společně jsme pak 
zahájili konferenci „Studenti, senioři 
a digitalizace“, kterou škola v rámci 

Týdne pro Digitální Česko pořádá. 
Tahle škola je známá dynamickým 
přístupem s inovativními projekty 

a dnešní setkání je toho hezkým 
příkladem. Snaha pomoci seniorům 

s orientací ve světě digitálních 
technologií je skvělým příkladem 

praktické aplikace znalostí a 
dovedností ve prospěch druhých. 

Projekty jako tenhle, kde mladí 
lidé předávají své znalosti starší 

generaci, nepřináší jen pomoc 
se vzděláváním, ale i vzájemné 

porozumění mezi generacemi. Dnešní 
konference nabízí příležitost ukázat, 

jak může společné úsilí přinést 
pozitivní změny a jak může každá 

generace přispět svým jedinečným 
způsobem k rozvoji společnosti.“

Valery Seničev
manažer Forbes Ideal place

„Chtěl bych Vám za Forbes Ideal 
Place poděkovat za Vaši podporu a 
aktivní účast na naší akci. Všichni 

účastníci jsou ze školy a Next Zone 
nadšeni. Aktivně sdílejí na Linkedinu 

posty a své zážitky.“ 

Karel “Kovy” Kovář
influencer

„A to co vzniklo na Smíchovské 
průmyslovce? Úlet! Next Zone je 

důkazem, co se může stát při spojení 
absolventů, vedení i studentů. 

Radost!“

Návštěvy za Návštěvy za 
účelem besed se účelem besed se 
studenty studenty 
Studenti Smíchovské střední průmyslové 
školy a gymnázia pořádají především v 
Next Zone Event Space besedy s lidmi z 
politiky, z akademické i soukromé sféry. 
Moderátoři jsou na ně většinou dobře 
připraveni a nebojí se jim pokládat 
někdy i nepříjemné dotazy. Stejně tak se 
studenti aktivně do diskusí zapojují.

Jedním z nejaktivnějších 
studentů v rámci pozvánek 
pro zajímavé hosty byl 
student třetího ročníku oboru 
Informační technologie Alex 
Naxera, který se většinou i ujal 
role moderátora.

Alex Naxera

Návštěvy za Návštěvy za 
účelem inspiraceúčelem inspirace
Smíchovská středí průmyslová škola 
a gymnázium se stala místem, kam si 
mnozí přijíždějí pro inspiraci, především 
jak zapojit studenty a absolventy do 
chodu školy, ale i jak „učit jinak“. Hostili 
jsme delegace z různých krajských 
samospráv, z mnoha středních škol, a to 
i z Rakouska, Německa, Holandska, Itálie, 
Litvy, Portugalska, Turecka. Přicházejí 
ale i delegace ze škol základních, často 
i se svými žáky, aby i ti byli vnitřně 
motivováni se vzdělávat. Dorazilo také 
dvacet studentů ze Středoškolské unie. 
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Přehled některých osobností, které Přehled některých osobností, které 
zavítaly na SSPŠaGzavítaly na SSPŠaG

Bohuslav Svoboda
primátor Prahy

Antonín Klecanda
radní Prahy pro školství

Ivan Bartoš
vícepremiér

Mikuláš Bek
ministr školství

Martin Baxa
ministr kultury

Marian Jurečka
ministr práce a soc. věcí

Pavel Blažek
ministr spravedlnosti

Martin Dvořák
ministr pro evropské 

záležitosti

Dana Drábová
předsedkyně SÚJB

Miroslav Krejčí
ředitel CERMAT

Jan Burian
ředitel národního divadla

Renata Zajíčková
poslankyně parlamentu ČR

Daniel Krištof
ředitel úřadu práce

Jaroslav Miller
náměstek ministra školství

Lukáš Vlček

Karel “Kovy” Kovář
influencer

Radek Haratek
Velitel kybernetických sil a 

informačních operací

Roni Abramson
zástupkyně velvyslankyně 

státu Israel

Karel Dobeš
zmocněnec vlády 
pro jednání s ESA

Václav Kobera
ředitel odboru vesmírného 

výzkumu MDČR

Petra Pecková
Hejtmanka 

Středočeského kraje

Milan Vácha
radní Středočeského kraje 

pro školství

Barbora Špotáková
olympijská vítězka

Daniel Vávra
herní vývojář

Richard Chlad
miliardář

poslanec parlamentu ČR
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Mezinárodní debatní turnaj Mezinárodní debatní turnaj 
„Prague debate spring“„Prague debate spring“

Od úterý 9. července do soboty 20. července 2024 v prostorách Smíchovské střední průmyslové 
školy a gymnázia probíhal mezinárodní debatní turnaj s názvem„Prague debate spring“, který 
organizovala Asociace debatních klubů ČR. Jednalo se o náročný pronájem budovy, neboť 
Asociace pro organizaci akce potřebovala všechny prostory školy vyjma kabinetů a kanceláří. 

Turnaje se zúčastnilo 380 středoškolských studentů z 38 zemí celého světa. Za Debatní klub 
SSPŠaG se ho zúčastnili student prvního ročníku oboru Gymnázium Ondřej Kondrčík spolu s 
dvěma kolegy z Gymnázia Jana Keplera, kteří jsou členy tohoto našeho Debatního klubu.  

„Za Smíchovskou střední průmyslovou školu a gymnázium jsme se turnaje zúčastnili jako tým 
Empirika. Na tomto turnaji se debatovalo v angličtině a zúčastnili se ho i nejlepší debatní týmy 
světa. V základních kolech se nám podařilo dvakrát vyhrát, což považuji za velký úspěch s 
ohledem na obtížnost tezí a dovednosti týmů ze zahraničí,“ vyjádřil se Ondřej Kondrčík.  

Akce sociálních partnerů v Next Zone Event Akce sociálních partnerů v Next Zone Event 
SpaceSpace

Akce sociálních partnerů v části Coworkingového centra Smíchovské střední průmyslové a 
gymnázia s názvem Next Zone Event Space se dají rozdělit do tří kategorií. Tou první je, když 
akci pořádají studenti jiné střední školy či spolku, druhou je spolupořadatelství SSPŠaG a třetí 
jsou ryze komerční akce, často velkých korporací. Několikrát zmíněné prostory využili studenti 
partnerských škol Gymnázia Na Zatlance a Gymnázia Jana Keplera. 

„Za poslední rok jsme v prostorách Next Zone Event Space uspořádali mnoho různých akcí, které 
byly nejen školní, ale i komerční. Komerční akce jsou v prostorách Next Zone opravdu potřeba, 
protože nám umožňují pořádat ty školní za minimálních nákladů. Mezi ty nejvýznamnější můžeme 
počítat představení nového produktu Cvak! od AirBank, konferenci firmy DELL, workshop pro 
pojišťovnu UNIQA, akce Komerční banky či Vodafone, networking neziskovky Czechitas nebo 
představení nového projektu České asociace umělé inteligence. Za zmínku navíc stojí i herní 
turnaj ve hře League of Legends organizovaný studentem čtvrtého ročníku Michalem Hejdukem 
a učitelem IT Adrianem Simonidesem, i za účasti vicepremiéra Ivana Bartoše,“ sdělil nám 
Martin Kolesnikov, manažer Next Zone, člen Projektového oddělení a letošní maturant v oboru 
Informační technologie. 
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CESTUJEME!

Petr Štěpánek
vedoucí coworkingového centra NextZone

„Poznávání poměrů a lidí v zahraničí 
považuji za nesmírně důležité. Sám 
na těchto cestách hledám inspiraci. 

Ale i já mohu být inspirací pro ty, 
které potkám. Myslím si, že se naše 

společnost příliš uzavírá do sebe, 
měla by se více otevřít světu.“

Radko Sáblík 
ředitel SSPŠaG

„Studenti i učitelé mají naprostou 
volnost v organizaci zahraničních 

poznávacích výjezdů. Některé 
si organizují studenti zcela 
sami. Výhodou je, že většina 

našich studentů pochází z dobře 
sociálněsituovaných rodin a tak jim 
rodiče mohou takové cesty zaplatit. 
Někteří studenti si na cesty dokáží 

peníze sami vydělat.“ 

Matka uchazeče o studium
„Včera jsem byla s mou dcerou 
na dni otevřených dveří ve vaší 

škole a odcházela jsem nadšená. 
Jsem vděčná, že jsou v našem 

systému školství ostrůvky pozitivní 
deviace, abych použila Vaše slova 
z přednášky. Především mě hřál u 
srdce dobrý pocit, že je i ve škole 

možné vytvořit prostor pro kreativitu 
a samostatnost. To je, myslím, zatím 

bohužel velmi vzácné. Otevřený 
prostor možností, jako je ten Váš, 
mě velmi láká. Vaši studenti jsou 

motivovaní, kreativní a mají tah na 
branku, to bylo z Vaší prezentace 
i ze slov našich průvodců po škole 

zřejmé.“

Poznávání jiných zemí je velmi důležitéPoznávání jiných zemí je velmi důležité
Poznávání jiných kultur je velmi důležité pro studenty i učitele Smíchovské střední průmyslové 
školy a gymnázia, navíc na výjezdech mohou načerpat i různé inspirace. Výjezdy se dají rozdělit 
na dva druhy, tím prvním jsou výjezdy spojené s řešením některého z vícero mezinárodních 
projektů, druhé mají výhradně poznávací charakter. 

Výjezdy koordinátorů v rámci Výjezdy koordinátorů v rámci 
mezinárodních projektů mezinárodních projektů 
Poznávání jiných kultur je velmi důležité pro studenty i učitele SSPŠaG. Navíc na výjezdech 
mohou načerpat i různé inspirace. Výjezdy se dají rozdělit na dva druhy, tím prvním jsou výjezdy 
spojené s řešením některého z vícero mezinárodních projektů, druhé mají výhradně poznávací 
charakter. 
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Výjezdy studentů do zahraničíVýjezdy studentů do zahraničí

1

2

3
4

5,  15

6 78

9

10

11

12

13

14

16

Itálie, Toskánsko,
od 24. září do 28. září 2023

Maďarsko, Budapešť, 
od 28. září do 1. října 2023 

Polsko, Krakov a 
Osvětim, 
od 10. října do 12. října 2023 

Rakousko, Vídeň, 
od 13. listopadu do 17. listopadu 2023 

Německo, Drážďany, 
od 7. prosince 2023 

Rakousko, Zettersfeld a 
Hochstein,
od 8. ledna do 12. ledna 2024 

Rakousko, Hinterstoder, 
od 25. února do pátku 1. března 2024

Německo, Bavorsko, 
Landshut, 
od 17. března do 22. března 2024 

Taiwan, 
od 13. března do 25. března 2024 

Izrael, 
od 9. června do 14. června 2024 

Itálie, 
od 10. června do 14. června 2024 

Velká Británie, 
od 15. června do 22. června 2024 
Švédsko, 
od 20. června do 28. června 2024

Dánsko, Kodaň, 
od 25. června do 28. června 2024 

Německo, Drážďany, 
25. června 2024

Čína, Yunnan, 
od 23. července do 29. července 2024 

3.

1.
2.

6.
7.
8.

4.
5.

9.
10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
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SÍDLÍ U NÁS!

Veronika Vendlová
učitelka

„Ano, pan ředitel Radko Sáblík je 
jak zjevení z jiného světa! Potvrzuji 

a byla jsem z naší spolupráce 
opravdu nadšená. Pamatuji si tu 

neuvěřitelnou a nakažlivou energii, 
důvěru a vzájemný respekt a ještě k 

tomu snadná domluva.“

Radko Sáblík 
ředitel SSPŠaG

„Aktivizace studentů a jejich cílené 
vedení k podnikavosti je klíčem 
k jejich úspěšnému vzdělávání. 
Nejlepší podporou jejich vnitřní 
motivace se vzdělávat je ukázka 

příkladu dobré praxe. Inspirujme a 
nechme se inspirovat.“    

Asociace podnikavé Česko (APČ) má 
sídlo na Smíchovské střední průmyslové 
škole a gymnáziu, byla založena o 
letních prázdninách 2022 a svou činnost 
zahájila ve školním roce 2022/2023. Mezi 
zakládající členy patří kromě SSPŠaG 
organizace Můžeš podnikat, Czech 
Founders, Cena vévody z Edingburgu 
– DofE, Česká středoškolská unie či 
ZET Foundation. Později se přidala i 
organizace Junior Achievement. Hlavním 
cílem je podporovat podnikavosti 
studentů na středních školách a vytvářet 
proto potřebné klima v ČR.

Lída Charvátová
učitelka

„Skočila jsem na jedno odpoledne mezi učitele na festival, který každoročně navštěvuje na 200 pedagogů a 60 lektorů. 
Pozitivní atmosféra v plném sále „hrdinů dnešní doby“, kteří chtějí učit jinak, byla nakažlivá. Kdo mě nejvíce nadchnul? Jak z 

jiné galaxie mi připadal PAN ŘEDITEL Radko Sáblík ze Smíchovské střední průmyslové školy a gymnázia. Žasla jsem, co všechno 
tento progresivní člověk dokázal.“

Zdenka Matoušková
Head of HR, Nestle

„Ti vaši studenti jsou fantastičtí. 
Nechápu, jak mohou mít už v prvním 
ročníku takové znalosti, jak se umí 

vyjadřovat. Je to fantastické. Musíte 
na ně být jistě moc hrdí.“

Středoškolský sněm hlavního města 
Prahy je organizace studentů, zabývající 
se propojováním středoškoláků, která 
jim umožňuje měnit věci okolo sebe 
na krajské úrovni. Zastupuje většinu 
středních škol v Praze. Studenti 
Smíchovské SPŠ a gymnázia jsou v něm 
od počátku velmi aktivní, ve školním roce 
2023/2024 byl předsedou student třetího 
ročníku oboru Gymnázium ze Smíchovské 
střední průmyslové školy a gymnázia 
Jonathan Skrla. Sněm má kanceláře v 
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Based je spolek, založený lidmi, kteří 
vytvořili studentskou iniciativu Zavolíme!, 
která je i nadále jeho součástí. Spolek 
sedí v nové budově Smíchovské střední 
průmyslové škole a gymnázia, a s 
touto školou opakovaně spolupracuje. 
Prvním počinem byla první velká debata 
kandidátů na prezidenta ČR v prosinci 
2022 v Next Zone Event Space, ve školním 
roce 2023/2024 byla vrcholnou spoluprací 
debata k Evropským volbám v Divadle 

Czech IT Academy (CITA) má sídlo na Smíchovské střední průmyslové škole a gymnáziu, byla 
založena ve školním roce 2022/2023 ředitelem, učiteli a spolupracovníky Smíchovské SPŠ jmenovitě: 
Radko Sáblíkem, Michaelem Kalistou, Janem Tesařem, Kateřinou Adámkovou a Sárou Wilheimovou, 
ředitelem EDIH ČVUT Jaroslavem Lískovcem a právníkem v oboru technologického transferu 
Matejem Klimanem.

Cílem je propojovat středoškolské studenty z České republiky s firmami, nikoli však jako 
zprostředkovatelná práce, ale na bázi vytváření projektů poskytnutých firmami, či se kterými 
přijdou sami studenti. Generálním partnerem je Smíchovská střední průmyslová škola a gymnázium. 
Hlavními partnery jsou od samého počátku Hospodářská komora ČR, ICT Unie, CIIRC při ČVUT 
a CESNET. Do aktivit spolku je v současné době začleněno více než 40 absolventů a studentů 
Smíchovské střední průmyslové školy a gymnázia, mimo SSPŠ má pak Akademie dalších cca 20 členů 
ze škol v Brně, Bruntále, Mladé Boleslavi a v Plzni.

Akademie v současnosti spolupracuje na projektech například se Škoda AUTO, Digitální a informační 
agenturou (DIA), Albixon či s IT skupinou Aricoma.
                
Ambasadory CITA jsou prezident Hospodářské komory ČR Zdeněk Zajíček, ředitel EDIH ČVUT Jaroslav 
Lískovec, ředitel Smíchovské SPŠ a gymnázia Radko Sáblík, bývalý radní pro školství Prahy Vít Šimral 
a filantrop Lukáš Nejezchleb.

Unie škol inovativních (UŠI) má sídlo na 
Smíchovské střední průmyslové škole 
a gymnáziu, byla založena o letních 
prázdninách 2023 třemi řediteli škol, 
konkrétně ředitelem SSPŠaG Radko 
Sáblíkem, ředitelkou SUPŠ Jihlava – 
Helenín Sylvií Čermákovou a ředitelem 
SPŠOA Bruntál Janem Mecou. 
	
Členem UŠI se může stát jakékoli střední 
škola z ČR, bez ohledu na to, zda jde o 
školu státní, soukromou či církevní, a bez 
ohledu na to, zda je školou gymnaziální, 
technickou, uměleckou, obchodní 
akademií či učilištěm. Připojit se však 
mohou i školy základní. 
	
Členství ale obnáší závazek vedení dané 
školy, že bude realizovat hlavní zásady, 
proč byla UŠI založena. Tedy odhodlání 
realizovat zapojování studentů do chodu 
školy, jejich aktivizaci, vedení studentů k 
podnikavosti, vzájemné sdílení příkladů 
dobré praxe, účast na společných 
kempech, ve společných projektech, 
výměnné stáže studentů i učitelů. 
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SÍŤUJEME SE!

Vladimír Slezák
ředitel Gymnázia Hranice

„Můj dojem z kempu byl úžasný, akce 
mnohonásobně předčila očekávání 
nejen mé, ale i mého kolegy a mých 

studentů. Zkrátka skvělá akce s 
velkým potenciálem do budoucna! 

Upřímně věřím, že budeme výborně 
spolupracovat a že UŠI bude jen 

vzkvétat.“

Radko Sáblík 
ředitel SSPŠaG

„Chcete něco opravdu užitečného pro 
studenty i učitele udělat? Vytrhněte 
je ze školního prostředí a umožněte 

jim se navzájem poznávat, tvořit, 
diskutovat, síťovat se.“  

Vojtěch Špaček
student SSPŠaG

„Ačkoli jsem na Smíchovské škole 
jen dva měsíce, zažil jsem Mediální 

kemp a Kemp k občanství. Největším 
přínosem pro mě, kromě toho, že jsem 

se toho dost naučil, bylo poznání 
nových lidí napříč ročníky a navázání 

nových přátelství. Byl jsem také s 
panem ředitelem na konferenci Česko 

budoucnosti, a tam jsem poznal 
mnoho významných lidí z různých 

sfér, mohl jsem s nimi hovořit, 
vytvořil jsem si nové kontakty.“ 

Učitelka
SPŠ grafická, Brno

„Jsem z celého průběhu kempu 
velmi mile překvapená a nadšená. 

Již se těším na další společné akce. 
Také jsem nadšená z toho, jaký 
systém funguje na smíchovské 
škole, což nám tady předvedli v 
přímém přenosu. V uvozovkách 

starší absolventi vychovali současné 
studenty čtvrtého ročníku, kteří 
sem za námi přijížděli, a ti už teď 

zase vychovávají studenty nižších 
ročníků. Ukázka vrstevnického 
vzdělávání byla opravdu velmi 

inspirující a působivá.“

Je nutné se potkávat mimo prostory školy Je nutné se potkávat mimo prostory školy 
Za klíčové je považováno se setkávat mimo prostory školy, nejlépe tam, kde musí účastníci 
vykročit ze své komfortní zóny. Tato setkání mají charakter jak poznávacích, sportovních a 
odborných kempů, ale také setkání za cílem teambuildingových aktivit.
	
Pokud se akce koná mimo dosah bydliště, a ideálně po dobu více dní, kdy účastníci musí strávit 
večer mimo své bydliště, tak se mohou plně soustředit na prováděné aktivity, nemyslí na to, kam 
půjdou večer, na další naplánovanou schůzku apod. 
	
Samozřejmě jsou i významné akce, kde se zaměstnanci a studenti potkávají ve školních 
prostorách, neboť to ani jinak nelze udělat.  

Radko Sáblík 
ředitel SSPŠaG

„Chcete něco udělat? Tak o tom 
nemluvte a udělejte to.“ 
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Poznávací kemp Poznávací kemp 
prvních ročníkůprvních ročníků

Kempy jsou pevnou součástí SSPŠaGKempy jsou pevnou součástí SSPŠaG
Na SSPŠaG se studenti často účastní různých odborných kempů. Ve školním roce 2023/2024 
se dají rozdělit do tří kategorií. Těmi prvními jsou poznávací a sportovní kemp pro první 
ročníky. Druhou kategorii tvoří kempy s konkrétním obsahem pro studenty SSPŠaG. Za třetí se 
uskutečnilo několik kempů v rámci Unie škol inovativních. 

Celkem se ze Smíchovské SPŠ a gymnázia zúčastnilo kempů 332 studentů, z toho 75 
z nich se zúčastnilo kempů pořádaných v rámci Unie škol inovativních.

Sportovní kemp Sportovní kemp 
prvních ročníkůprvních ročníků
Sportovní kemp pro první ročníky je 
rovněž tradiční a kromě utužování fyzické 
kondice má také charakter dalšího sžívání 
třídních kolektivů a vzájemné poznávání 
se studentů. Opět tradičně dozory 
vykonávali kromě učitelů tělesné výchovy 
studenti vyšších ročníků. 

Jako každý školní rok, i v září 2023 se 
zúčastnili noví studenti prvního ročníku 
pětidenního Poznávacího kempu, za 
osobní účasti ředitele školy, kdy dozory a 
mentory byli výhradně absolventi školy a 
studenti vyšších ročníků. 

Kempy v rámci UŠIKempy v rámci UŠI
Kemp zástupců škol z Unie škol 
inovativních (UŠI), 
Sport hotelu Tichá Orlice, 
od 13. prosince do 15. prosince 2023 

Kemp pro tvorbu webu UŠI 
prostory SSPŠaG, 
od 5. února do 7. února 2024 

Kemp se stáží pro studenty SSPŠaG
SUPŠ Jihlava Helenín, 
od 26. února do 1. března 2024, studijní

Mediální kemp UŠI
od 19. února do 23. února 2024

Kreativní kemp UŠI
Hotel Křemešník, Vysočina, 
od 13. března 15. března 2024, 

Manažerský kemp Unie škol inovativních, 
VOŠ a SPŠE Plzeň, 
od 2. dubna do 5. dubna 2024, 

Kemp manažerského týmu UŠI, 
za Smíchovskou SPŠ a gymnázium účast 4 studenti

Kemp s únikovou hrou Unie škol 
inovativních, 
Gymnázium a SOŠ Vrchlabí – Hostinné,
od 25. dubna do 26. dubna 2024	

Kemp pro tvorbu webových stránek UŠI, 
VOŠ a SPŠ Jičín, 
od 28. dubna do 30. dubna 2024

Mediální kemp UŠI, 
Biofarma Hůrka u Písku, 
od 24. června do 27. června 2024, 

Kempy v rámci SSPŠaGKempy v rámci SSPŠaG

Mediální kemp z iKAP2 
Hotel Křemešník, Vysočina 
od 18. září do 22. září 2023

STEM kemp z iKAP2 
Hotel Krokus, Pec pod Sněžkou
od 25. září do 29. září 2023

Kemp kybernetické bezpečnosti z iKAP2 
Areál Tesla Horní Bradlo
od 1. října do 5. října 2023

Kemp výchovy k občanství z iKAP2
Hotel Kubát, Krkonoše, Benecko
od 16. října do 20. října 2023

Kemp kybernetické bezpečnosti z iKAP2
Areál Tesla Horní Bradlo
Od 6. listopadu do 10. listopadu 2023

Kemp Dívčího spolku 
Hotel U Kapličky, Písek
od 13. listopadu do 15. listopadu 2023

Kemp redakce Preslovin
Hotel U Kapličky, Písek
od 18. března do 20. března 2024
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Hackathony jako forma síťování, tvorby i Hackathony jako forma síťování, tvorby i 
vzdělávánívzdělávání
Hackathony jsou na Smíchovské střední průmyslové škole a gymnáziu také tradiční formou 
síťování, tvorby a vzdělávání zároveň. Studenti se ve školním roce zúčastnili deseti hackathonů, 
dva pořádala Czech IT academy, jeden společný se svými zaměstnanci T-Mobile, toho se 
zúčastnilo 19 studentů Smíchovské SPŠ a gymnázia. 

Neformální setkání zaměstnanců SSPŠaGNeformální setkání zaměstnanců SSPŠaG

Od středy 25. října 2023 do čtvrtka 26. října 2023 v penzionu Štiřínská stodola proběhlo 
neformální výjezdní setkání zaměstnanců SSPŠaG. Jelikož někteří studenti jsou zároveň 
zaměstnanci, tak se akce zúčastnili také 4 studenti. Celkem bylo přítomno 43 pedagogů a 7 
správních zaměstnanců, z nichž bylo 27 absolventů školy a 4 již zmínění studenti.  

Grilovačky na zahradě ředitele školyGrilovačky na zahradě ředitele školy
Již tradičně po konci školního roku pořádá ředitel Smíchovské střední průmyslové školy a 
gymnázia Radko Sáblík na své zahradě v Mníšku pod Brdy trojici grilovaček. Na těch se potkávají 
zaměstnanci a studenti. Náklady na akci hradí ředitel ze svých peněz, školu tak tyto akce nestojí 
ani korunu. 
	
Poslední den školy v pátek 28. června 2024 proběhla grilovačka s účastí osob, které jsou zapojeny 
do velkých projektů školy. Dorazilo 23 zaměstnanců, z toho bylo 18 učitelů, z toho 12 bylo 
absolventů. Přítomno bylo i 44 studentů. Celkem tedy 67 osob. 
	
V pondělí 22. července 2024 se uskutečnilo výjezdní jednání sekretariátu, kterého se zúčastnilo 7 
osob, z nichž 3 byli absolventi školy. 
	
V pondělí 26. srpna 2024 se uskutečnilo výjezdní jednání managementu školy, tedy zástupce, 
vedoucích předmětových komisí, vedoucích oddělení, vedoucích různých organizací a pracovních 
skupin. Celkem dorazilo 35 osob, z toho bylo 16 absolventů a 11 studentů. 
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Netradiční pojetí Netradiční pojetí 
oslav 17. listopaduoslav 17. listopadu
Tradiční oslavy 17. listopadu se na 
Smíchovské SPŠ a gymnáziu staly 
poněkud netradičními. Studenti ve 
spolupráci s kolegyněmi SUPŠ Jihlava-
Helenín převlékli školu do roku 1989, 
ředitele školy Radko Sáblíka pak do 
uniformy příslušníka veřejné bezpečnosti. 
Dopoledne byl socialismus, v poledne 
vypukla revoluce a odpoledne se studenti 
přemístili na Národní třídu. Tam již 
pracovali členové Mediálního domu 
Preslova, kteří mediálně pokrývali akci 
Korzo národní. 

„Pane řediteli, ta uniforma kapitána 
Veřejné bezpečnosti vám opravdu 
slušela,“ konstatoval prezident ČR Petr 
Pavel o dva týdny později. 

Maturitní ples v Lucerně Maturitní ples v Lucerně 
Ve středu 31. ledna 2024 proběhl v Lucerně 77. maturitní ples Smíchovské střední průmyslové 
školy a gymnázia. Následně se v klubu Radost FX uskutečnila After party po maturitním plese. 
Učitelský sbor si připravil taneční vystoupení, které vzbudilo velké ovace. Rovněž všechny třídy 
čtvrtých ročníků si připravily velice zdařilá vystoupení, opět se aplaudovalo. Bylo prodáno 1 771 
vstupenek 

Akce „Poznej svoji školu“ Akce „Poznej svoji školu“ 
V úterý 21. listopadu 2023 proběhl Den otevřených dveří pro učitele Smíchovské SPŠ a gymnázia 
s názvem „Poznej svoji školu“. Došlo k rozdělení učitelů do skupin a jejich provedení školou. 
Průvodci byli studenti, a ti své učitele vedli do různých laboratoří, kde jim další studenti 
ukazovali, co se tam učí, co se tam dělá.  
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KOMUNIKUJEME!

prof. Vladimír Mařík
ředitel CIIRK

„Je dobře, že pořád nesete prapor 
českého vzdělávání. Je jen škoda, že 

takových škol není v České republice 
víc.“ 

Radko Sáblík 
ředitel SSPŠaG

„Většina problémů vzniká ze špatné 
komunikace a z nepochopení jeden 

druhého. Pamatuj, že člověk s 
jiným názorem není tvůj nepřítel, 

jen člověk s jiným názorem. Pokud 
ho nedokážeš přesvědčit o své 

pravdě, nemusí to být nutně jeho 
chyba. Umění věcné argumentace a 

komunikace je základní kompetencí, 
kterou bychom měli všichni mít.“   

Radko Sáblík
ředitel SSPŠaG

„Pokud chceš od někoho respekt ke 
své osobě, musíš mu napřed sám 

respekt poskytovat.“ 

Petr Pavel
prezident ČR

„Jsem rád, že jste zde u kulatého 
stolu právě vy, pane řediteli. Mám 

rád příklady dobré praxe. Když 
hovořím s někým o školství, často 

uvádím právě vaši školu jako příklad 
dobré praxe.“

Radko Sáblík 
ředitel SSPŠaG

„Mediální svět nejlépe pochopíš, když 
budeš jeho součástí.“ 

Robert Plaga
bývalý ministr školství

„Roli ředitele chápe jako 
manažerskou, ve které se 

nevymlouvá a nezříká zodpovědnosti. 
Chce naplno využít autonomii, 

kterou mu tato role dává. Nepojímá 
ji autokraticky, ale týmově. Dává 
studentům neuvěřitelný prostor. 
V jeho filosofii je obsažen prvek 

příležitosti, aby si věci vyzkoušeli 
a měli při řešení svobodu i 

zodpovědnost za výsledek. Díky 
tomu vytváří inspirativní prostředí, 
ze kterého vyzařuje důvěra v novou 

generaci.“

Petr Gazdík
bývalý ministr školství

„Je to vizionář. O věcech jen nemluví, 
jeho škola je praktickou ukázkou 

toho, jak má škola v 21. století 
vypadat,“

Marek Benda
poslanec parlamentu ČR

„Na smíchovskou školu pořád velmi 
rád vzpomínám. Byly to hezké roky, 

co jsem tam strávil.“ 

Kulaté stoly k vizím školy a vzdělávání Kulaté stoly k vizím školy a vzdělávání 
Na Smíchovské SPŠ a gymnázium jsou již tradiční kulaté stoly k vizím školy a vzdělávání, za účasti 
ředitele, učitelů, absolventů a studentů. Jen v červnu 2024 se uskutečnily hned čtyři z nich a 
výsledkem jsou významné změny v kombinované výuce i výuce jako takové. 
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Instagram školyInstagram školy
Instagram školy je významným 
komunikačním médiem směrem ke 
studentům a uchazečům o studium. 
Jeho garantem a tvůrcem je již dva roky 
letošní maturant a od příštího školního 
roku i učitel a člen PR oddělení Jiří Fišera.  

Presloviny, vyhlášené nejlepším Presloviny, vyhlášené nejlepším 
studentským časopisem v ČRstudentským časopisem v ČR
Presloviny patří opakovaně v soutěži středoškolských časopisů k těm nejlepším, jednou tuto 
soutěž i vyhrál. Jeho novým šéfredaktorem se stal od ledna 2024 student druhého ročníku 
oboru Informační technologie Smíchovské SPŠ a gymnázia Lukáš Valentík, který si utvořil novou 
a vcelku početnou redakci. Časopis vychází jako měsíčník, za červen a letní prázdniny vychází 
jedno číslo.  
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Portál Praha Portál Praha 
školská školská 

Praha pověřila Mediální dům Preslova 
vytvořením nového vzdělávacího portálu 
Praha školská. To obnášelo a obnáší 
vytvoření, údržbu a rozvoj webu a jeho 
plnění obsahem, tedy články, videi, 
podcasty i fotografiemi. Rovněž tak 
vytvoření a rozvoj sociálních sítí. Součástí 
služby je i zajištění reklamní činnosti.

Debata k volbám do Evropského parlamentu Debata k volbám do Evropského parlamentu 
Pracovníci z Mediálního domu Preslova, firmy Vertical Production a sdružení Zavolíme! ze 
spolku Based uspořádali debatu lídrů politických stran k volbám do Evropského parlamentu. 
V permanenci bylo 12 kamer a celkem se na akci podílelo přes 30 absolventů a studentů 
Smíchovské SPŠ a gymnázia. Debata měla velký pozitivní ohlas z pohledu jejího technického 
zajištění. 

Schola Pragensis Schola Pragensis 
2020 až 20242020 až 2024
Veletrh pražských středních škol s 
vrcholem v prezenční prezentaci v 
Kongresovém centru pořádá odbor 
školství Prahy, který však celou 
organizaci svěřil do rukou Mediálního 
domu Preslova. Ten připravil pro ročník 
2022 nejen nový web, ale i mobilní 
aplikaci pro prezenční veletrh. Při 
něm opakovaně dorazilo přes 50 tisíc 
návštěvníků. Součástí služby je i zajištění 
reklamní činnosti a online část od října 
do března každý školní rok.  
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Mise pana Petra Mise pana Petra 
Štěpánka v Evropě Štěpánka v Evropě 
a v USA a v USA 
Vedoucí Coworkingového centra, 
absolvent Smíchovské SPŠ a gymnázia, 
podnikatel Petr Štěpánek udržuje 
kontakty s různými Start-upovými 
komunitami v Evropě i v USA. I ve školním 
roce 2023/2024 strávil delší čas v Silicon 
Valley v USA, vystupoval jako řečník na 
několika akcích v Evropě. Přínosem pro 
Smíchovskou SPŠ a gymnázium a její 
studenty spočívá v tom, že může své 
získané zkušenosti předávat dalším. 

Zapojení SSPŠaG Zapojení SSPŠaG 
do akce „Týden do akce „Týden 
digitalizace“ digitalizace“ 
SSPŠaG se významným způsobem zapojila 
do akce „Týden digitalizace“, kterou 
organizoval vicepremiér České republiky 
pan Ivan Bartoš, a to jak účastí na úvodní 
tiskové konferenci a networkingu ve 
Vnitroblocku, za přítomnosti prezidenta 
republiky pana Petra Pavla, tak 
pořádáním vlastní konference, které se 
zúčastnil vicepremiér pan Bartoš.

SSPŠaG, její lidé v médiích, aktivity ředitele SSPŠaG, její lidé v médiích, aktivity ředitele 
školy školy 
Smíchovská střední průmyslová škola a gymnázium si nemůže stěžovat na nezájem médií. 
Reportáže ze školy odvysílaly všechny hlavní televizní stanice, Česká televize, TV NOVA i TV 
Prima. Reportáže se objevily i ve významných tištěných médiích či na významných internetových 
portálech. Těm neunikly ani aktivity ředitele Radko Sáblíka, které podniká v rámci snahy změnit 
poměry v českém školství, a kterého nový ministr školství Mikuláš Bek jmenoval i členem 
Národního konventu pro vzdělávání. Ke kulatému stolu ho pozval i prezident České republiky 
Petr Pavel. 
	
Ředitel je také často zván na zasedání Výboru pro vzdělávání Poslanecké sněmovny Parlamentu 
ČR, kde je zájem o jeho názory na školský systém a vzdělávání obecně. 
	
Radko Sáblík je také dosti aktivní na sociální síti X, některé jeho příspěvky mají desetitisícovou 
sledovanost, mezi trvale sledujícími jsou poslanci, ministři, redaktoři a především pracovníci ve 
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PODNIKÁME!

Petr Štěpánek
vedoucí NextZone

„Proč NextZone? Podle mě název 
symbolizuje rozvoj a pokrok nových 

myšlenek a technologií a zároveň 
implikuje, že se jedná o fyzické místo, 

kde se lidé mohou setkávat, aby na 
nich pracovali.“

Zdeněk Zajíček
prezident Hospodářské komory ČR

„Neznám jinou střední školu v České 
republice, která by měla takový 

progresivní vzdělávací program a 
tolik aktivit, jako Smíchovská střední 

průmyslová škola a gymnázium. Je 
nejvíce inovativní školou v České 

republice.“

Radko Sáblík 
ředitel SSPŠaG

„Přestaňme už na školách systémově 
vzdělávat budoucí vykořisťované 
zaměstnance. Ukažme studentům, 

že mohou zakládat živnosti, zahájit 
podnikání a nakonec i zajistit práci 

jiným.“   

Radko Sáblík
ředitel SSPŠaG

„Že se nám něco nepodaří? To přece 
nevadí. Tak to zkusíme znovu. Cesta 

je cíl.“

Richard Veleta
manažer NPI

„Smíchovskou průmyslovku vnímám 
jako takovou laboratoř vzdělávání. 
Zkouší nově věci a je ochotná jít do 

rizika. Takže je jasné, že podnikavost 
je tady doma.“

Next Zone a jeho Next Zone a jeho 
aktivity aktivity 
Next Zone se již pomalu začíná dostávat 
do povědomí studentů a podnikatelů nejen 
v Praze. Next Zone Event Space již přivítal 
mnoho akcí, ať již organizací ze státní či 
regionální správy, ale i významných firem. 
Cílem je nadále budovat tvůrčí a samoučící 
se komunitu a zčásti její činnost financovat 
podnikáním v prostorách Coworkingového 
centra, tedy v Next Zone Event Space i 
Next Zone Maker Space. 
	
Součástí Next Zone je pochopitelně 
podpora reálných a funkčních 
studentských firem v rámci Inkubátoru 
Start-upů, níže je uvedeno několik z nich. 
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Inkubátor startupůInkubátor startupů
Inkubátor Start-upů při Smíchovské SPŠ a gymnáziu je v Evropě naprostý unikát, a možná nejen 
v Evropě. S podobnými aktivitami u střední školy se nesetkal zakladatel Next Zone Petr Štěpánek 
ani v USA. 

Studio 301 s.r.o. vedle školního Studia 
301 založili dva absolventi a jeden 
student, nyní jde již o zavedenou firmu 
s cca 30 zaměstnanci, která poskytuje 
služby v oblasti vizualizací, virtuální a 
rozšířené reality, vyvíjí i svou vlastní 
počítačovou hru. Zakladatelé Studia 
301 s.r.o. či jeho zaměstnanci vedou na 
Smíchovské SPŠ a gymnáziu maturitní 
předmět Vývoj počítačových her. 

Vertical Production je firma založená 
několika členy Mediálního domu Preslova 
a všichni její zakladatelé působí na 
Smíchovské SPŠ a gymnáziu jako učitelé 
nebo správní zaměstnanci. Zájemce o 
mediální služby se tak může rozhodnout, 
zda osloví jednotlivce a nabídne mu 
práci na dohodu, nebo využije služby 
Mediálního domu Preslova, či osloví 
soukromou firmu Vertical Production. 
Zakladatelé firmy na Smíchovské SPŠ 
a gymnáziu vedou maturitní předmět 
Audiovizuální technika. 

Firmu Foresbit založilo několik absolventů 
a studentů Smíchovské SPŠ a gymnázia, 
původně s cílem poskytovat služby 
starostům měst a obcí v oblasti Smart 
City. V poslední době se zaměřili na 
hydroponické pěstování rostlin, kdy 
spolupracovali s Prahou a na základě toho 
byli i na Word Smart City 2022 v Barceloně. 
Naposledy instaloval hydroponickou farmu 
na střeše Technické university Liberec, ve 
spolupráci s Terezou Nalezenou, dcerou 
zakladatele Jablotronu Dalibora Dědka. Ta 
plánuje v příští sezóně přemístit farmu na 
střechu haly v průmyslové zóně a prokázat, 
že i v takovém prostředí vyrostou čisté, 
ničím nekontaminované plodiny. 
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Zakladatelé firmy jsou i zakladatelé 
nového vzdělávacího oboru v ČR 
Kybernetická bezpečnost. Absolventi 
a učitelé Smíchovské SPŠ a gymnázia 
David Sýkora a Nathan Němec vyvinuli 
během uzávěry škol v době Covid-19 
program Haxagon, který umožňuje přes 
cloud spouštět různé scénáře nejen z 
kybernetické bezpečnosti. Ve školním 
roce 2022/2023 ho pilotně testovalo 10 
středních škol ve Středočeském a 5 škol 
v Jihočeském kraji, od školního roku 
2023/2024 ho používalo již 20 středních 
škol a zájem projevují další.
	
V červnu 2024 uspořádali zakladatelé 
Start-upu Mistrovství republiky v 
Haxagonu, kterého se hned v 1. ročníku 
zúčastnilo 8 200 středoškolských 
studentů v krajských kolech a 28 finalistů 
v Next Zone Event Space. Záštitu nad 
soutěží dali prezident republiky Petr 
Pavel, vicepremiér Ivan Bartoš či náčelník 
generálního štábu Armády ČR Karel 
Řehka.  

Absolvent Smíchovské SPŠ a gymnázia 
a vedoucí Coworkingového centra Petr 
Štěpánek je jedním ze spoluzakladatelů 
firmy Macromo, která pomocí testů 
DNA radí lidem, jak si změnou životního 
stylu prodloužit život. Do projektu jsou 
zapojeni lidé a instituce nejen z České 
republiky, nyní zakladatelé hledají 
vhodného investora, a to i v USA.

Firma 200Solution s.r.o. patří 
absolventovi a nyní již bývalému učiteli 
Smíchovské SPŠ a gymnázia Marku 
Kejdovi a nabízí webové služby. Sám 
Marek Kejda vytváří jako zaměstnanec 
MŠMT web Edu.cz, vytvořil web Praha 
školská či web Nemocnice Na Františku. 

Czech IT Academy založili absolventi Czech IT Academy založili absolventi 
a učitelé Smíchovské SPŠ a gymnázia a učitelé Smíchovské SPŠ a gymnázia 
Michael Kalista a Jan Tesař. Informace Michael Kalista a Jan Tesař. Informace 
o ní jsou na jiném místě tohoto vydání o ní jsou na jiném místě tohoto vydání 
Preslovin. Preslovin. 

Firma založená studenty Jakubem Lhotou 
a Ondřejem Hlaváčem, nyní již absolventy 
Smíchovské SPŠ a gymnázia, kteří i 
nadále spolupracují se studenty nejenom 
Smíchovské SPŠ a gymnázia, ale i dalšími 
studenty SŠ a VŠ. Inhoud se zabývá 
marketingem, vývojem aplikací, machine 
learningem a v poslední době prací s 
umělou inteligencí. 
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V JAKÝCH LETECH SE PODNIKALO?V JAKÝCH LETECH SE PODNIKALO?
Roky založení studentských firem

20182018
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20202020

20222022
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Přejeme Přejeme 
vám mnoho vám mnoho 

úspěchů úspěchů 
do nového do nového 

školního roku školního roku 
2024/252024/25
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